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По-перше, кожен готель залучає потрібну кількість працівників.  

По-друге, всі без винятку проводять навчання своїх працівників, 

щоб пояснити завдання і привести їх навички і уміння відповідно до ви-

мог завдання. 

По-третє, готелі    здійснюють     оцінку     результатів    діяльнос-

ті   кожного працівника. Форми оцінки є різноманітними. 

І нарешті, кожен готель тією чи іншою мірою винагороджує своїх праців-

ників, тобто компенсує затрати часу, енергії, інтелекту, які вони витрача-

ють для досягнення поставлених цілей. 

Названі функції існують на будь-якому готельному підприємстві, але вони 

можуть виражатись у різних формах і різній мірі розвитку. 

Отже, щоб успішно розвиватись, організація повинна управляти 

набором, навчанням, оцінкою, винагородами персоналу, тобто створюва-

ти, удосконалювати методи, процедури, програми організації цих проце-

сів. У сукупності й єдності методи, процедури, програми являють собою 

систему управління персоналом. 
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У нинішній час в багатьох країнах світу суттєво зріс рівень ро-

звитку продуктивних сил, що стало потужним фактором активних по-

шуків нових форм їх територіальної організації з метою отримання 

додаткових прибутків від вигідного взаєморозташування економічних 

суб'єктів. Так внаслідок реформи Децентралізації, за законом «Про 

добровільне об’єднання територіальних громад» були створені ОТГ.  

Специфіка сьогоднішньої ситуації полягає у тому, що вже від-

булося усвідомлення важливості розвитку туризму, як ефективного 

засобу значних валютних надходжень, створення нових робочих місць, 

стимулу для розвитку соціальної та ринкової інфраструктури, потен-

ційного об'єкту інвестування тощо. Адже, туризм є не тільки однією з 

форм людської життєдіяльності, але також і важливим суспільно-

господарським явищем сучасного світу. Туризм – це динамічна і бага-

топланова діяльність, що присутня в суспільній, культурній, психоло-

гічній, просторовій та економічній сферах. Туризм належить до пос-

луг, які найшвидше розвиваються. Відповідно до прогнозу UNWTO, у 

2020 р. у світі подорожуватиме 1,6 млрд. туристів. Також прогнозуєть-

ся, що туристична галузь стане одним з найважливіших всесвітніх 
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працедавців. Вже сьогодні завдяки туризму створено близько 150 млн. 

робочих місць. 

Кожна громада здійснює аналіз розвитку туризму своєї місце-

вості, кожна з них унікальна та має свої певні ресурси та стратегії роз-

витку. Розвиток туризму в ОТГ можна розглядати як розвиток турист-

ського кластера, тобто, певного  територіального утворення. 

Саме тема розвитку туристських кластерів знайшла своє відображення 

у працях М. Портера, який наполягав, що успішний розвиток кластера 

потребує стійкої стратегії розвитку Також темі розвитку кластерів 

присвятили такі вчені як О. Коль, Є. Відіщева і І. Потапова, В. Даніль-

чук. Питанням проблем та перспектив розвитку туристського ринку 

України присвячені дослідження таких фахівців, як С. Підмогильний, 

Е. Шаповалова, В. Банько, Е. Павленко, С.М. Биржаков, Г.О. Вороши-

лова, В.В. Гловацька, Л. Гонтажевська, А.Ю. Єременко, О. Камушков, 

О.О. Колесник 

Однак, незважаючи на достатньо велику кількість досліджень 

у сфері розвитку туризму, питання ресурсного, організаційного та фі-

нансового забезпечення розвитку туризму в межах ОТГ залишається 

нерозробленою, що обумовлює актуальність даного дослідження. 

Проблематика територіального розвитку туризму все частіше стає 

предметом наукових досліджень. В контексті Європейського вектору 

розвитку України, одними з найактуальніших питань є  проблеми та 

перспективи розвитку туризму у об’єднаних територіальних громадах 

(ОТГ). Кожна громада здійснює аналіз розвитку туризму своєї місце-

вості, кожна з них унікальна, та має свої певні ресурси та стратегії роз-

витку. Розвиток туризму в ОТГ можна розглядати як розвиток турист-

ського кластера, тобто, певного  територіального утворення. 

Для порозуміння особливостей розвитку туризму в ОТГ,  необхідно 

усвідомити проблеми і перспективи розвитку туристського ринку Ук-

раїни загалом. Однак, незважаючи на достатньо велику кількість дос-

ліджень в сфері розвитку туризму, питання ресурсного, організаційно-

го та фінансового забезпечення розвитку туризму в межах ОТГ зали-

шається нерозробленою, що обумовлює актуальність даного дослі-

дження. 

Проблематика розвитку туризму в межах ОТГ – це питання 

нове в українській теорії і практиці розвитку туризму. Але останнім 

часом йому починають приділяти увагу на різних рівнях.  

Окремо  варто  відзначити    проблему     того,   як   побачити    та  

розказати про неочевидні переваги громади в контексті туристської 

привабливості. 

 


